



Газета выходит  
с 1972 года.

# СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

16 июля 2010 г.

№ 28

s-vesti.ru

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



**С 19 по 23 июля жители домов, подключенных к 46 ТЦ, вновь останутся без горячей воды. На одной из труб, прозванных в народе «минаретами», будут проводиться масштабные работы. Для этого в Североморск приглашены специалисты из Санкт-Петербурга.**

Материал об этом читайте на стр.2.

## Есть горячая?

Ремонт технологического оборудования и тепловых сетей идет полным ходом и строго по графику. Так, 14 июля жители нижней и верхней части города, 9-го микрорайона и поселков Сафоново уже с утра смогли пользоваться горячей водой, недостаток которой испытывали с 30-го июня. В Североморске-3 воду отключили на день позже, поэтому и получили они ее на следующий день - 15-го. Теперь на очереди ул.-Восточная и дома №1, 3 на ул.Приозерной поселка Щукозеро. У первых воды не будет с 19 июля по 1 августа, у вторых - с 21 июля по 3 августа.

Напоминаем, график отключения был опубликован в «Североморке» от 28 мая.

Марина СЕДИНА.

## С праздником, коллеги!

14 июля 1990 года, 20 лет назад, Президиум Верховного Совета РСФСР принял постановление о создании Всероссийской государственной телерадиокомпании. Сегодня эта компания включает в себя три общенациональных телевизионных канала

ла, государственный ТВ-канал для детей «Бибигон», круглосуточный информационный канал «Россия 24», пять радиостанций и Интернет-канал. Профессиональный день рождения отмечают и наши коллеги из ГТРК «Мурман» - филиала ВГТРК. Всего же в субъектах Российской Федерации под эгидой ВГТРК действуют 89 региональных телерадиокомпаний.

## Белье вне закона

Федеральный арбитражный суд Московского округа удовлетворил кассационную жалобу Федеральной антимонопольной службы России в отношении ОАО «Российские железные дороги».

В августе 2009 года комиссия ФАС признала, что ОАО «РЖД» нарушило часть 1 статьи 10 Федерального закона «О защите конкуренции» - «злоупотребление доминирующим положением»: в тарифы на перевозку пассажиров была включена плата за пользование постельным бельем. Антимонопольная служба расценила данное действие РЖД как ущемление интересов тех, кто пользуется поездами дальнего следования. Однако

решение Арбитражного суда Москвы и постановление Девятого арбитражного апелляционного суда были в пользу РЖД. И только Федеральный арбитражный суд Московского округа отменил решение и постановление этих судебных органов и признал законность решения ФАС в отношении ОАО «РЖД».

По сообщению ФАС России  
Елена ЯКУНИНА.

## Бэби-бум в городе

Управление ЗАГС Мурманской области подвело итоги работы за первое полугодие 2010 года. За этот период в 19 отделах ЗАГС муниципальных образований области зарегистрировано 4672 записи актов о рождении и 4765 - о смерти. Интересно, что в восьми муниципальных образованиях - Кольском и Печенгском районах, Полярных Зорях, ЗАТО Североморск, Александровск, Островной, Заозерск, Видяево - свидетельств о рождении выдано гораздо больше.

Как сообщила ведущий специалист отдела ЗАГС флотской столицы Наталья Евменькова, за первое полугодие 2010г. в Североморске родилось 444 малыша. А

записей о смерти зарегистрировано почти вдвое меньше - 232. Есть положительная динамика и в организации «ячеек общества»: за прошедшие полгода узами брака скрепили свои отношения 275 пар, развелись 251.

В области также отмечается тенденция к снижению разводов: 789 (на тысячу браков) против 911 в тот же период 2009г. Помимо регистрации работники отделов ЗАГС за эти полгода провели 67 ритуалов серебряных и золотых свадеб. В Североморске чествовали по одной паре «золотых» и «фарфоровых» (20 лет) юбиляров.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.

Архангельская область.

Чтобы получить визу, необходимо заполнить анкету, представить приглашение или подтверждение о бронировании номера в гостинице и оформить страховку.

Анжела КОЛЯДА.

## Окно в подарок

В честь праздника Военно-морского флота строительная компания «Форвард плюс» проводит благотворительную акцию для участников Великой Отечественной войны и пенсионеров от 50 лет. До 25 июля включительно получите купон участника в ТЦ «Помор» на ул.Падорина, 31. Заполните купон и принесите его в ТЦ «Помор» на розыгрыш, который состоится 26 июля в 17 часов в присутствии всех участников. С собой иметь документ, подтверждающий, что вы являетесь ветераном ВОВ или пенсионером. Счастливчику, победившему в розыгрыше, будет **бесплатно** установлен **стандартный пластиковый стеклопакет**. Организаторами предусмотрены и дополнительные призы. Подробности можно узнать по тел.: 8-902-281-20-35.

Фото Дмитрия СТРАУСА.

## Единый центр без единой квитанции?

В прошлом номере газеты в информации «Все включено?» была допущена неточность. С 1 августа 2010 года платежные квитанции за жилищно-коммунальные услуги, ранее приходившие от ООО «РИЦ», действительно будет рассыпать ОАО «Единый расчетный центр». Гражданам, имеющим заявления по месту работы об оплате данных услуг из средств заработной платы, рекомендуется отменить действие указанных заявлений до 1 августа 2010г. Длительные поручения об оплате ЖКУ на расчетный счет ООО «РИЦ», ранее оформленные в Сбербанке России, будут действовать до 31 июля. С 1 августа они автоматически утратят силу.

Возмущение коммунальных служб вызвала информация о введении в действие единой квитанции с этого же времени. В частности, МУП «Североморскводоканал» и ОАО «Мурманоблгаз» сообщили, что продолжают собственными силами осуществлять начисление и сбор платежей за предоставляемые услуги, не намереваясь делегировать данные полномочия другим организациям.

Прокомментировать ситуацию мы попросили заместителя председателя КРГХ Андрея Олейника:

*- Введение в действие единой квитанции в Североморске находится под вопросом. Это инициатива правительства области, не наша. В любом случае, ни сумма, ни порядок платежей для граждан не изменятся. Появление ОАО «ЕРЦ» вместо ООО «РИЦ» также принципиально ничего не меняет.*

Анастасия ЧЕРНИКОВА.

Пока большинство североморцев греется в отпуске, коммунальщики работают в полную силу, ведь за короткое северное лето им нужно многое успеть.

13 июля в администрации ЗАТО Североморск прошло совещание, на котором руководители коммунальных предприятий города докладывали о ходе подготовки к будущему отопительному сезону. Вел совещание первый заместитель главы администрации Борис Алякринский.

Представители здравоохранения, образования и культуры, которые также были приглашены на встречу, сообщили, что в их учреждениях ремонтные и профилактические работы идут в соответствии с графиком. Не было у бюджетников и нареканий по поводу финансирования – средства поступили вовремя и в необходимом объеме.

Коммунальщики также отметили, что график строго соблюдается. Газовики оценили объем выполненных работ в 35%. 110-я Электросеть выполнила 37% от планируемого. Водоканал отчитался о выполнении 41% работ. Росляковское жилищно-коммунальное хозяйство рассчитывает завершить все работы уже к 25 августа (крайний срок окончания подготовительного периода – 1 сентября). Порадовало и ООО «Автодорсервис». Предприятие полностью выполнило июльский план и уже приступило к дорожным работам, которые планировались на август. Кроме того, в ближайшее время здесь ждут поступления новой снегоуборочной машины.

Менее радужная ситуация скла-

дывается вокруг Североморского предприятия теплосетей. Задолженность населения перед СПТС составляет около 581 млн. руб. 96 млн. – долг по линии Министерства обороны. Само предприятие задолжало поставщикам топлива около 750 млн. руб. Тем не менее теплосети уже справились с половиной от всего объема летних работ. В ближайшее время на одной из дымовых труб 46-й ТЦ будет заменен защитный чугунный колпак массой 2,5 тонны. Вторая труба на этой теплоцентрали уже была отремонтирована аналогичным образом два года назад. Нынешнюю замену, обошедшуюся предприятию теплосетей в 1,5 млн. руб., планировалось провести раньше, в период отключения подачи горячей воды. Но специалисты из петербургской фирмы «СМО «Ладога», которые занимаются демонтажом и монтажом подобных колпаков, смогли приехать лишь на этой неделе. Сейчас они заняты подготовительными работами. Сама замена чугунного колпака будет проходить на следующей неделе с понедельника по пятницу. В эти дни жителям домов, запитанных на 46 ТЦ, придется вновь остаться без горячей воды. Правда, специалисты СПТС постараются переключить часть домов на другие теплоцентрали. Представители теплосетей объяснили, что колпак дымовой трубы на 46-й ТЦ находится в аварийном состоянии. Если не заменить его сейчас, зимой обрушение части ветхой конструкции внутрь трубы может привести к остановке котлов.

Есть надежда и на более простое решение вечной проблемы с закупкой мазута. По инициативе правительства Мурманской области в этом году впервые будут проводиться совместные торги на поставку этого



На этой неделе специалисты «СМО «Ладога» собирали леса. Их установят на высоте почти 90 м, чтобы добираться до верхней кромки трубы.

топлива. Соответствующее соглашение подписали 11 теплоснабжающих предприятий региона, в том числе и Североморские теплосети. Поставщик, выигравший торги, будет продавать топливо всем этим предприятиям на единых условиях по единой цене. Руководители области и города ожидают, что такая политика усилит позиции местных теплосетей, позволит им на равных общаться с крупными поставщиками. Как новая система закупки мазута зарекомендует себя на практике, покажет время.

Еще одним вопросом, обсуждавшимся в минувший вторник, стал переход предприятий и учреждений города на энергосберегающий режим работы. Муниципалитеты по всей стране уже приступили к реализации Федерального закона №261-ФЗ «Об энергосбережении

и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 23.11.2009. Первые результаты по работе в этом направлении должен представить и Североморск.

Екатерина ГУДКОВА.

Фото автора.

**P.S.** Сегодня, 16 июля, в североморской администрации состоялось очередное совещание по подготовке к зиме уже с участием представителей Министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Мурманской области. О том, как оценили усилия наших коммунальщиков чиновники из области, мы расскажем в следующем номере газеты.

## Довыборы в облдуму

Постановлением Избирательной комиссии Мурманской области от 9 июля 2010 года в связи с досрочным прекращением полномочий депутата Мурманской областной думы Цимбалюк Т.К. на 10 октября 2010 года назначены дополнительные выборы депутата Мурманской областной думы по Североморскому двухмандатному избирательному округу №4.

В состав Североморского избирательного округа входят ЗАТО г.Североморск, ЗАТО Александровск, с.Териберка. Численность избирателей округа составляет почти 94 000 человек.

Полномочия окружной избирательной комиссии по проведению выборов постановлением облизбиркома возложены на Североморскую территориальную избирательную комиссию.

В связи с назначением дополнительных выборов окружная избирательная комиссия информирует, что выдвижение кандидатов в депутаты Мурманской областной думы может осуществляться двумя процедурами: само-

выдвижение или выдвижение избирательным объединением.

Выдвижение кандидатов в депутаты Мурманской областной думы проводится в период с 29 июля по 27 августа 2010 года включительно.

Агитационный период начинается со дня выдвижения кандидата и прекращается в ноль часов за сутки до дня голосования. С 11 сентября разрешается предвыборная агитация на каналах организаций телерадиовещания и в периодических печатных изданиях.

Досрочное голосование на дополнительных выборах депутата областной думы в помещениях избирательных комиссий

законодательством не предусмотрено.

Избиратель, который не будет иметь возможности прибыть в помещение для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей по месту жительства, вправе получить в избирательной комиссии, не ранее чем за 25 дней до голосования, открепительное удостоверение и принять участие в голосовании на любом избирательном участке, образованном в пределах территории Североморского двухмандатного избирательного округа №4.

Активным избирательным правом на данных выборах обладают граждане Российской Федерации, зарегистрированные по месту жительства в пределах вышеперечисленных муниципальных образований. Кроме того, в списки избирателей будут включены военнослужащие, проходящие военную службу по призыву в воинских частях, дислоцирующихся на территории избирательного округа.

## СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

### Почему выросла?

С 1 июля вступило в силу Постановление администрации ЗАТО Североморск «Об установлении размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в многоквартирных домах». Согласно ему 1 метр<sup>2</sup> общей площади жилого помещения, например, в многоэтажных капитальных жилых домах, имеющих все виды благоустройства, включая электроплиту и лифт, вырос с 23,66 до 27,28 рубля. А в многоэтажных капитальных жилых домах, имеющих все виды благоустройства, включая электроплиту, но без лифта - с 19,21 до 23,05 рубля. Североморцы от данного постановления не пришли в восторг. Редакцию просто бомбардируют возмущенными звонками: «За что с нас берут деньги? Это о каком ремонте идет речь?»

Ваши претензии и вопросы мы адресовали заместителю председателя КРГХ Андрею Олейнику:

*- Согласно Постановлению правительства Мурманской области от 24.11.2009 года*

№536-ПП на 2010 год для ЗАТО Североморск установлен предельный минимальный и максимальный индекс изменения платы граждан за жилое помещение в размере 110-122,5%. В связи с предложением обслуживающих организаций о повышении платы за жилое помещение (оно было опубликовано в «Североморских вестях» от 08.05.2010 года) Комитет обратился к обслуживающим организациям и запросил у них фактическую себестоимость оказываемых услуг. Удорожание оказываемых услуг произошло из-за роста стоимости материалов, электроэнергии, горюче-смазочных материалов, а также планируемого повышения базовой месячной тарифной ставки рабочего первого разряда, согласно Отраслевому тарифному соглашению в жилищно-коммунальном хозяйстве РФ на 2008-2010 годы. В среднем по ЗАТО Североморск повышение платы за жилое помещение составило 17,3%.

Подготовила Елена ЯКУНИНА.

# Глаза и когти флота

День авиации ВМФ как профессиональный праздник отмечается с 1996 года. Дата выбрана неслучайно: 17 июля (4 июля по старому стилю) 1916 года группа из четырех самолетов конструкции Игоря Сикорского разгромила немецких авиаторов над водами Балтийского моря.

Вести бой над морем, когда затруднено ориентирование, трудно точно определить не только направление, но и расстояние, дано не каждому. Наверное, поэтому именно в рядах морской авиации столько легендарных имен. Первый Герой Советского Союза Анатолий Ляпидевский, получивший «Золотую Звезду» №1 за спасение челюскинцев, - воспитанник морской летной школы. Продолжают этот ряд североморцы: первый Дважды Герой Советского Союза Борис Сафонов, первый космонавт Юрий Гагарин, наставник уже российских асов, память о котором жива среди наших современников Герой России Тимур Апакидзе.

В 1967 г. вступил в строй первый советский противолодочный крейсер-вертолетоносец «Москва», а через год – «Ленинград». Затем последовала серия из трех кораблей, предназначенных для базирования це-



**Одна из задач летчиков палубной авиации - проводить разведку над морем. За это их называют «глазами флота». Способность самолетов наносить точечные удары принесла им славу «когтей».**

лой эскадрильи самолетов: «Киев», «Минск», «Новороссийск». С этого времени авиаторы в полной мере разделили с моряками все успехи и тяготы боевых служб.

«В настоящее время морская авиация России располагает палубными истребителями Су-33 (Су-27К), базирующимиися на тяжелом авианесущем крейсере (ТАВКР) «Адмирал Флота Советского Союза Кузнецов», ударными самолетами и разведчиками берегового базирования Ту-22М и Су-24, штурмовиками Су-25, самолетами ПЛО Бе-12, Ил-38 и Ту-142, противолодочными вертолетами Ка-25, Ка-27 и Ми-14, десантно-боевыми вертолетами Ка-29, - писал в своей

статье, опубликованной в «Вестнике воздушного флота», бывший командующий авиацией ВМФ Владимир Дайнека. - Как и вся российская авиация, авиация ВМФ в настоящее время переживает период реорганизации, обусловленный экономическими и внешнеполитическими аспектами. Все же, несмотря на существенные количественные сокращения, российская морская авиация будет и дальше оставаться мощным средством ведения вооруженной борьбы на море, эффективно взаимодействуя с надводными кораблями, подводными лодками и береговыми силами флота».

Подготовила Екатерина ГУДКОВА.  
Фото из архива редакции.

## О переподчинении и сокращении

В рамках реформы МВД, о которой много говорится в последнее время, произошло переподчинение отделов внутренних дел ЗАТО и режимных объектов региональному управлению. Ранее они починались непосредственно Департаменту обеспечения правопорядка на закрытых территориях и режимных объектах МВД РФ.

В конце прошлой недели в ОВД Североморска провел совещание генерал-майор милиции Валентин Федотов, начальник УВД по Мурманской области. Из Североморска он отправился в ЗАТО Александровск, где провел другую рабочую встречу с личным составом. А до отъезда дал пресс-конференцию.

- Переподчинение не повлечет кардинальных изменений в деятельности милиции, - заверил собравшихся Валентин Федотов.

Он также отметил, что реформа направлена на повышение эффективности работы правоохранителей. Этого предполагается достигнуть решением двуединой задачи: сокра-

тить милицию, но повысить качество ее работы.

В Мурманской области планируется сократить порядка 700-800 стражей порядка в этом году и примерно столько же - в следующем. Закрытых административно-территориальных образований это тоже коснется. Но ни одна задача обеспечения правопорядка в области за счет ЗАТО решаться не будет.

Мотивировать сотрудников хорошо работать, в частности, планируется увеличением зарплаты. Процесс повышения денежного содержания уже идет. Пока, правда, он охватил мурманских милиционеров.

Начальник областного УВД не сказал, когда дойдет до Североморска, однако заверил, что во флотской столице это произойдет и не в последнюю очередь - ведь здесь самое крупное подразделение среди ЗАТО. Доплаты составят 4500 руб. для милиционеров и 7500 руб. для офицеров.

Генерал-майор милиции Федотов также рассказал, что усилен контроль за

органами внутренних дел ЗАТО. С этой целью дополнительно введен «ответственный от руководства» (теперь их двое), который ежедневно будет выезжать в различные районы области. Его задача - выявить недостатки повседневной работы. Они берутся на контроль начальником УВД и затем устраняются на месте.

На пресс-конференции также говорилось о необходимости более строгого и тщательного отбора кандидатов на службу в органы МВД и о том, как привлечь туда людей. Престижность профессии - тоже сильный фактор в пользу ее выбора. Повышение престижа профессии напрямую зависит от благополучия самих органов внутренних дел. Не только в материальном, но и морально-психологическом плане. Многое здесь зависит и от руководства УВД, и от процесса реформирования. Если оно пройдет последовательно, то результат будет положительным и ощутимым, считает Валентин Федотов.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.

Днем 8 июля информационное агентство РИА-Новости разместило сообщение с пометкой «Срочно». На должность командующего Черноморским флотом был назначен вице-адмирал Владимир Королев - человек, отдавший многие годы Северному флоту.

С августа 2009-го Владимир Иванович занимал пост начальника штаба СФ, до этого почти два года был заместителем командующего СФ. Начинал службу на подводных лодках Северного флота.

Позже выяснилось, что указ Президента о назначении Королева на должность командующего Черноморским флотом был подписан 2 июля. 9 июля в Севастополе главком ВМФ Владимир Высоцкий представил нового командующего членам военного совета и руководящему составу Черноморского флота, отрекомендовав его как «грамотного руководителя,

## Пиратам - бой!

На этой неделе БПК «Адмирал Левченко» прибыл на место службы в Аденский залив, чтобы приступить к защите гражданских судов от пиратов в районе Африканского Рога в составе международной военно-морской коалиции. Большой противолодочный корабль СФ принял эстафету дежурства у БПК «Маршал Шапошников», который более двух месяцев находился в Аденском заливе, а сейчас вернулся на главную базу - во Владивосток.

Прибрежные районы Сома-

ли, через которые проходят важнейшие торговые пути, просто кишат пиратами. Только в прошлом году они совершили около 200 нападений на коммерческие суда, 50 удалось захватить. Чтобы защищить торговые корабли, в ООН было принято решение создать международную военно-морскую коалицию для дежурств в беспокойном районе. Благодаря ее действиям число захватов пиратами судов значительно снизилось.

По информации РИА-Новости подготовила Елена ЯКУНИНА.

## На пути в Соединенное Королевство

В прошлую пятницу, 9 июля, родную базу покинул большой противолодочный корабль «Североморск». В этом году, как и в прошлом, он представляет Россию на международном военно-морском учении «ФРУКУС».

Это традиционное мероприятие призвано развивать взаимодействие военно-морских сил четырех государств: России, Великобритании, Франции и США. Если в прошлом году учение проходило в Бискайском заливе, у берегов Франции, то на этот раз корабль США «Маунт Уитни», английский фрегат «Кент», французский эсминец «Примоге» и наш БПК «Североморск» встре-

тся в водах северо-восточной Атлантики, недалеко от берегов Туманного Альбиона. Поддерживать «ФРУКУС-2010» будет и морская авиация НАТО.

Начало учения запланировано на ближайший понедельник, 19 июля, окончание - 23 июля.

По информации группы информационного обеспечения Северного флота Екатерина ГУДКОВА.

## Ушел на повышение



**Вице-адмирал Владимир Королев.**

г, которому придется выводить флот из кризиса, никак нельзя назвать простыми. Помимо общих трудностей, с которыми сегодня сталкиваются Вооруженные силы, ему предстоит работать в условиях нестабильных отношений с Украиной, трудно предсказуемой ситуации на Кавказе и на фоне подготовки к Сочинской Олимпиаде, где безопасность будет обеспечиваться всеми средствами, в том числе и силами Черноморского флота.

Нам остается лишь пожелать земляку успехов на новом месте службы.

Екатерина ГУДКОВА.  
Фото из Интернета.

## Есть надежда

«Дома и стены помогают», - твердит пословица. Нашей читательнице из п.Сафоново Елене Давыдюк, может, стены и помогают, но уж точно не крыша. В ее доме на ул.Школьной, 39 она течет, а помощи местных коммунальщиков женщина уже устала ждать и в отчаянии обратилась в нашу редакцию.

- Уже не знаю, куда можно обратиться с нашей проблемой: течет крыша! Да так, что стены все мокрые, в квартире находится невозможно, каждый раз, когда идет дождь, с ужасом думаем, в каком месте еще добавится течь и это при том, что живем на 4 этаже пятиэтажного дома (на первом этаже находится д/с № 6 – прим. автора). В некоторых местах уже растет плесневый грибок. Обращались в местный ЖЭК, они проверили, говорят, что на крыше большая дыра, но как всегда «кормят завтраками», что работники на объекте, ждите. А потом, кроме проявления нимого сочувствия, никаких действий. Главный инженер в Росляково вообще игнорирует - не берет трубку. Совсем отчаялись, да и погода не радует...

Подготовила Анжела КОЛЯДА.

## КЖИ как потенциальная угроза

В редакцию пришло письмо от нашей читательницы. Ее беспокоит территория пустующего завода ЖБИ в районе Приморской площади.

Читательница пишет (текст письма сокращен): «Завод заброшен, территория имеет бесхозный вид. Периодически территорию завода посещают подростки, затевая там разного рода «игры». Все это в конце концов может печально закончиться. Хочется обратиться к ответственным за данную территорию лицам с просьбой разъяснить ситуацию: кому принадлежит завод? Насколько хорошо охраняется его территория? Как долго данный объект будет находиться в запустении? Кто ответит за трагедию, которая вполне может произойти на данной территории?».

На вопросы читательницы ответил начальник производственного отдела ФГУП «ВМСУ СФ»

### Владимир Анохин:

- Ранее завод принадлежал ГУП «Севвоенморстрой», теперь территория и здания 75-го Комбината железобетонных изделий (75 КЖИ) принадлежат ОАО «Заполярное ВМСУ», а оборудование в цехах - ФГУП «ВМСУ СФ». Наши стражи находятся внутри – дежурят на растворном узле, в компрессорной, а на центральном КПП – охрана «Заполярного ВМСУ». Что касается возможных ЧП на территории завода, то вопросы возникнут к ОАО «Заполярное ВМСУ».

С ним не вполне согласен заместитель генерального директора ОАО «Заполярное ВМСУ» Александр Пастернак:

- Сегодня здания и сооружения завода являются федеральной собственностью. До июня 2009 года это имущество находилось на праве хозяйственного ведения в ВМСУ СФ. С организацией акционерного общества этот имущественный комплекс передан в состав уставного капитала акционерного общества, а

т.к. 100% акций принадлежат государству, просто сменилась организация, представляющая его интересы. Завод действительно охраняет частное охранное предприятие, нанятое «Заполярным ВМСУ». Но учитывая огромную территорию завода, сделать его абсолютно «непосещаемым» на данный момент возможности нет. Мы понимаем, что территория завода имеет большое будущее. Есть проекты ее использования, на уровне нашего головного предприятия ОАО «Оборонстрой» ведутся переговоры. Насчет несчастных случаев – не знаю. С апреля этого года наша охрана 15 раз задерживала на территории подростков. Кто может быть виноватым, если, несмотря на предупреждения, кто-то из ребят полезет куда не следует и покалечится? И не стоит также забывать, что в округе есть заброшенные части, автобазы, которые точно также посещаются молодежью...

Подготовила Анастасия ЧЕРНИКОВА.

## До 20 лет

В Мурманской области прошла комплексная оперативно-профилактическая межведомственная операция «Мак», цель которой – перекрыть каналы поступления наркотиков растительного происхождения.

Сотрудники Управления ФСКН России по Мурманской области совместно с УФСБ по Северному флоту в ходе оперативно-розыскных мероприятий задержали жителя поселка Сафоново. У своего гаража в Североморске

мужчина пытался сбыть 5 граммов гашиша. При обыске у застасливого «коммерсанта» обнаружился целый склад наркотических средств: около килограмма марихуаны, 360 граммов гашиша, 10 граммов кокаина, 25 граммов амфетамина, а также экстази и хлорфенилпиперазин. Сейчас наркоторговец находится в следственном изоляторе, ему грозит до 20 лет лишения свободы. Следствию еще предстоит выяснить, где он приобрел свой «то-

## Неправомерно, но в силе

В номере от 16 апреля этого года в материале «Неполадки с порядком» мы писали о судебном разбирательстве, которое проходило в Североморске. Жители дома №20 по ул.Сафонова супруги Лидия Николаевна и Николай Павлович Зубец обратились в прокуратуру с заявлением о том, что ОАО «Колэнергосбыт» начисляет плату за электроэнергию в местах общего пользования (СОИМД) способом, нарушающим права добросовестных потребителей. Североморская прокуратура подала в суд иск в интересах пенсионеров Зубец. 25 марта городской суд признал порядок начисления платы за СОИМД компанией «Колэнергосбыт» неправомерным.

Дом, в котором проживают истцы, оборудован не только индивидуальными, но и общедомовым прибором учета. При этом в течение 2009 года ОАО «Колэнергосбыт» по-разному производило расчет СОИМД для разных

квартир дома №20. Кому-то плата начислялась исходя из контрольных показаний (по среднему показателю потребления), кому-то – исходя из средней оплаты (когда собственники производят оплату и определяется среднесуточное потребление), кому-то – исходя из норматива, предусмотренного для домов, не оборудованных общедомовыми приборами учета. Кроме того, расчетный период, принятый ОАО «Колэнергосбыт», составлял не календарный месяц, как предписано для оплаты коммунальных услуг, а 26 дней.

В судебном решении отмечается еще один интересный факт. Расчет суммарного потребления электричества во всех квартирах дома №20 по ул.Сафонова, который проводится по формуле с учетом среднесуточных показаний, ведет к тому, что СОИМД начисляется неправомерно для каждой квартиры этого дома.

Представитель ответчика пояснил, что индивидуаль-

ные приборы учета в доме №20 находятся внутри квартир, и многие жильцы препятствуют работе контролера, который должен снимать показания счетчика каждый месяц. Кроме того, жильцы не передают показания счетчиков самостоятельно, не вносят плату до 10 числа месяца, следующего за расчетным. Вследствие этого ответчик вынужден определить количество потребленной электроэнергии расчетным путем.

После вынесения решения Североморским городским судом ОАО «Колэнергосбыт» подало кассационную жалобу в Судебную коллегию по гражданским делам Мурманского областного суда. Суд принял во внимание, что применяемый компанией способ расчетов приводит к необоснованному увеличению размера платы за СОИМД для потребителей, которые собирали необходимые для расчетов сведения в установленном законом порядке. Определение Судебной коллегии от 16 июня оставило

решение Североморского суда без изменений.

Примечательно, что супруги Зубец все это время исправно платили за 7 кВт/час по нормативу, принятому «Колэнергосбыт» первоначально. Но с января 2009г. оплата за СОИМД стала начисляться им с помощью расчетов, которые суд и признал неправомерными. Даже после двух судов «КЭС» продолжает начислять потребителям суммы к оплате прежним способом. У Лидии Николаевны и Николая Павловича неуклонно копится «долг» – та переплата, которую с них пытаются получить поставщик электроэнергии.

- Для нас было важно доказать, что наши права как потребителей нарушались, что мы и сделали, – заключает Лидия Зубец. – Но начисление нам оплаты за СОИМД по старой схеме, признанной судом неправомерной, продолжается. Мы намерены идти дальше в отстаивании своих прав.

Екатерина ГУДКОВА.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### ВНИМАНИЕ!

6 июля около 5 часов 30 минут в районе 7-8 км автодороги Мурманск-Североморск произошло дорожно-транспортное происшествие с участием автомобиля ВАЗ-2109 г.р. С 076 ЕН 51 регион, в результате которого один человек скончался, двое получили телесные повреждения.

Следственный отдел при ОВД ЗАТО Североморск просит откликнуться очевидцев преступления по тел.: 4-64-42 или 02.

### Зачиталась

7 июля из читального зала библиотеки на ул.Сизова неустановленное лицо с 16 до 17 часов похитило сумку гражданки К., 1947 г.р., где находились ее документы, банковская карта, кошелек с деньгами и мобильный телефон. Ущерб составил 3400 рублей. Возбуждено уголовное дело.

### Губа не дура

3 июля из магазина «Северянка» в п.Росляково были похищены колбасные изделия, а именно, карбонат «Андреевский» на сумму 1697 рублей 10 копеек. По факту кражи возбуждено уголовное дело. Подозревается гражданин Т., 1985 г.р.

### Подчистую

В период с 10 по 20 июня неизвестный путем свободного доступа похитил с территории бывшего собачьего питомника З полевых кухни без колес, мотоцикл «Урал», деревообрабатывающий станок, 3 алюминиевых бака, прицеп для перевозки вагонов и 8 металлических решеток для вольеров. В довесок были похищены и металлические ворота. Общий ущерб оценен в 38000 рублей. Возбуждено уголовное дело.

### Прошли сквозь стены

10 июля в период с 16.30 до 17.10 грабители проломили стену складского помещения на территории в/ч и похитили составляющие приборов и 66 плат. Ущерб устанавливается. В совершении кражи подозреваются неработающие граждане А., 1983 г.р. и Н., 1975 г.р.

По информации ОВД ЗАТО г.Североморск Анжела КОЛЯДА.

### Эх, прокатился

Около часа ночи 14 июля водитель «девятки», следовавший со стороны улицы Пикуля на Душенова, не справился с управлением и въехал в опору столба. Авария произошла буквально в нескольких метрах от регулируемого перекрестка на Северной Заставе. Сам водитель, находившийся в состоянии алкогольного опьянения, не пострадал. А вот машина, вероятно, восстановлению не подлежит.

По информации ГАИ Североморска Елена ЯКУНИНА.

# На награды щедра Анапа

**В** Североморск вернулись участники Всероссийских фестивалей-конкурсов «Синеокая Анапа» и «Открой свой мир». Загорелые и довольные, они привезли домой 28 наград! В сравнении с прошлогодним достижением – 49 призов – «улов» меньше, но это не стало поводом для печали.

С 20 июня по 8 июля девяносто детей из учреждений культуры, детской музыкальной школы и школы искусств в сопровождении десяти руководителей, преподавателей и медицинского работника гостили на берегу Черного моря.

Поездка ребятам понравилась от и до. Приехав заранее, они успели отдохнуть до наступления горячей фестивальной поры – купались, загорали, ходили на экскурсии и... репетировали. Преподаватели не зря настаивали на закреплении конкурсных номеров, как итог – высокие награды.

VIII Всероссийский фес-

тиваль-конкурс детских и юношеских творческих коллективов «Синеокая Анапа» проходил с 28 июня по 4 июля. Он принес победу Елене Гришиной, Серафиме Березкиной, Ольге Рапацевич, Валерии Боголюбской, Владиславе Изублинской, Илье Фролову, Светлане Григорович, Анне Нитюк, Полине Веснуховой и коллективам «Каблучок» и «Encanto».

В Всероссийский фестиваль детского и юношеского творчества «Открой свой мир», проходивший в п. Сукко с 30 июня по 7 июля, завершился пятью Гран-при для североморцев. Вячеслав Чумачков,



Елена Гришина из ДМШ им. Э.С. Пастернака г. Североморска – лауреат I степени на фестивале «Открой свой мир».



Заводные «Мухоморы» из коллектива «Non-stop».

Светлана Григорович, Ксения Семенова, Елена Полякова и ансамбль «Каблучок» стали обладателями самой высокой награды. Остальные наши коллективы также показали хорошие результаты и вернулись домой лауреатами.

Одной из самых маленьких участниц была Аня Нитюк. Девятилетняя рукодельница специально для фестивалей сплела салфетку. Поездка на море для нее не вновь, но ярких впечатлений полно.

- Три раза в день мы ходили купаться, поднимались на гору Сукко, встречали рассветы, - рассказала Аня. Ее педагог Елена Тиунова дополнила:

- Мы были более свобод-

ны, чем другие участники фестивалей - нам не требовалось репетиции, все свободное время было нашим по праву.

Тяжело на фестивале пришлось коллективу «Сюрприз» Детской художественной школы п. Ростяково, лауреату II степени. Его руководитель Елена Герасимова объяснила, почему им не удалось стать первыми.

- Всего лишь год, как мы перешли из номинации «народный танец» в «современный». Конкуренция выше, другие коллективы более сильные, плюс в том, что мы приобрели опыт.

Анжела КОЛЯДА.  
Фото Управления культуры и международных связей.

Сочетание новых технологий дарят яркие впечатления.

Корреспонденты «Североморки» на себе проверили новинку, отправившись на просмотр семейного фэнтези-фильма «Повелитель стихий». Введение 3D-технологий вызвало бум среди кинолюбов, как итог – длинная очередь в кассу за билетами. Затем еще одна – уже за 3D очками. В зале – аншлаг, пустых мест нет, все предвкушают удовольствие от просмотра фильма. Перед началом показа звучит напоминание, что очки после сеанса нужно сдать, для просмотра в домашних условиях они не подходят, а длительное их ношение может вызвать проблемы со зрением. После фильма – опять очередь, чтобы сдать очки. В холле кинотеатра слышались разочарованные отзывы: многие зрители ожидали большего от хваленного 3D, а желаемого эффекта присутствия не получили.

Вдобавок они жаловались на усталость глаз и нечеткое изображение быстро движущихся объектов. Одновременно с этим другие восхищались: «А он огнем как шарахнулся – я тут же в кресло вжался». Словом, на вкус и цвет фломастеры разные.

Анжела КОЛЯДА.

## Подарок от души

В прошедшую пятницу на Сафонова, 12 шли реставрационные работы. Скульптор Александр Арсентьев весь день приводил в порядок мемориальную доску Арсению Головко, командующему Северным флотом в годы Великой Отечественной войны.

Недавно Александр Геннадьевич работал на улице Душенова: реставрировал другую памятную доску – писателю Леониду Крейну.

- Работать проще было – там доска небольшая по размеру. Мы ее сняли вместе с Владимиром Павловичем Мальцевым (руководителем Мурманского отделения Общероссийского движения поддержки флота. – прим. ред.), я отреставрировал, потом пришли и повесили, а здесь все на месте надо делать: высаживать – доска загрязнена, покернело все – потом покрасить.

Пока мастер чистил доску наждаком, поделился дальнейшими планами. Сейчас Александр Арсентьев заканчивает реставрационные работы на мемориале воинам, погибшим при освобождении Печенги. В сентябре, к юбилею писателя Виталия Маслова, в Аллее писателей, около Областной детско-юношеской библиотеки, должен появиться его бюст. Впрочем, последнее – пока под вопросом (финансовым, разумеется).

А в Североморске скульптор работал исключительно на добровольных началах – по зову души:

- Я член Общероссийского движения поддержки флота, его возглавляет Николай Петрович Ненашев. В конце июля – День Военно-морского флота, и мы хотели что-то подготовить к празднику.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.

## Под крылом Минобороны

Наша газета писала, что Музей авиации в п. Сафоново станет филиалом Центрального военно-морского музея. Одновременно с этим необходимо решить ряд вопросов. И на прошлой неделе прошел видеоприем с помощником Президента Российской Федерации Аркадием Дворковичем, где обсуждались перспективы музея.

- Недавно я был в Италии, в Римини, – поделился Аркадий Владимирович, – и посетил там музей авиации. Он производит большое впечатление, и такие вещи, конечно же, надо делать в России: и в Мурманской области, и в других регионах. Может, стоит перенести музей в более доступное для широкого круга посетителей место?

Расположение музея действительно осложняет его работу. Понюховать историческими экспонатами и оценить благородный труд его работников могут

только жители ЗАТО или счастливые обладатели пропуска на проезд в Североморск. Изменение режима проезда в музей существенно помогло бы решить эту проблему.

- По нашей статистике, музей достаточно посещаем – за год там бывает около пятнадцати тысяч человек, – рассказал на встрече заместитель командующего Северным флотом по воспитательной работе Анатолий Минаков. – Кроме того, расположен в уникальном историческом месте – на первом флот-

ком аэродроме. Мы рассматриваем вопрос о свободном проезде в музей, думаю, он решится в ближайшее время.

Правительство Мурманской области также небезучастно. На реставрацию авиамузея требуется пять миллионов рублей и часть этой суммы будет выделена из казны области. Заместитель губернатора Людмила Чистова пояснила, что для этого в региональной программе по патриотическому воспитанию появятся изменения.

Еще одна проблема – отсутствие статуса музея. Экспозиция значится подразделением флотского Дома офицеров. На этот счет у Министерства обороны уже продуманы дальнейшие действия.

- Принимая во внимание

значимость музея в деле патриотического воспитания, главным командованием

По материалам СМИ

Анжела КОЛЯДА.

# Мечта оккупанта или элегантный портплед?

Двадцать лет назад мой муж после окончания военного училища собирался отбыть по месту службы в славный город Калининград. Список вещей, необходимых для минимального комфорта, выглядел довольно внушительным, и весь скарб решительно не помещался в дорожную кладь.

Тогда добрая бабушка предложила свой исторический чемодан. Тот самый, с которым дедушка вернулся после прохождения службы в Египте. Это был не чемодан, а монстр, в который легко могли поместиться два худых невысоких человека. Этакий сундук с кожано-металлической ручкой. Поднять его в одиночку мой муж, крепкий молодой человек, не смог. Поэтому по перрону от машины до вагона его тащили вдвоем с товарищем, а другие пассажиры уважительно расступались. На Калининградском вокзале было еще веселее - у чемодана оторвалась ручка.

Сейчас таких замечательных монстров-чемоданов, заменяющих молодой семье целую кладовку для хранения вещей, уже не выпускают. Однако возможности для выбора есть.

Объем чемодана измеряется в литрах. Для дам подойдет 30-литровый аккуратный чемоданчик, для семьи потребуется уже 100-литровый. Жесткие чемоданы, сделанные из пластика, обычно тяжелее мягких, тканевых. Зато и конструкция у них мощнее, выдержит далеко не нежное обращение грузчиков в аэропорту. В пластик, например, полипропилен, добавляют титановую стружку. Такой чемодан

меньше подвержен механическому воздействию.

Мягкие чемоданы, изготовленные из полизестера с добавлением винила, легче и вместительнее. Благодаря специальной пропитке они не пропускают влагу, поэтому за сохранность вещей можно не беспокоиться. На ткани менее заметны царапины. Но сама конструкция такого чемодана менее прочна, поэтому он быстрее потеряет форму.

Шикарно выглядят, конечно, чемоданы из натуральной кожи, например, с монограммой «Луи Вuitton». Главные их недостатки - слишком тяжелые, дорогие и капризные. Такой не потерпит небрежного обращения и сырости.

Ручка - одно из больных мест. Несомненно, удобнее телескопическая, но механизм такой ручки может быстро сломаться из-за неправильного обращения. Выдвинутую ручку необходимо зафиксировать и только потом уже катить чемодан. В отличие от петли для переноски рукоятка должна быть удобной, хорошо обработанной и со специальными выемками для пальцев. Такая ручка наиболее эргономична. Прожмите, как она лежит в руке. Если вам некомфортно нести пустой чемодан, каково же будет тащить его в нагруженном состоянии.



**Берешь сумку - возвращаешься с тремя:  
отпускные сувениры зачастую требуют до-  
полнительной клади.**

Петля для переноски должна быть плотной и хорошо закрепленной, иначе получится, как с той самой мечтой оккупанта.

Колеса также наиболее слабое место у чемоданов. Имейте в виду, что гелевые или силиконовые гораздо прочнее пластмассовых и меньше шумят. Важно, чтобы каждое крепилось и вращалось независимо от других, а подшипники должны быть металлическими. Для ровной поверхности подойдут четырехколесные чемоданы,

**Русский химик Дмитрий Иванович Менделеев** не только делал великие открытия, но и изготавливал чемоданы. Его рукотворные изделия отличались высоким качеством и благородным внешним видом. Существует даже легенда о том, как однажды Менделеев покупал в лавке материалы для своих чемоданов. Тогда молодой продавец обратился к старшему с вопросом «кто этот почтенный господин?». На что старший, не сомневаясь, ответил: «Это же чесоданный мастер Менделеев!»

В старину этот цветок носили в петлице, чтобы обезопасить себя от злых чар и привлечь удачу, а девки на выданье радовались, увидев его во сне, - клевер предвещал скорое замужество.

Летом мы плетем из кашки, как в народе называют клевер, венки и даже не задумываемся, что держим в руках кладезь углеводов, стериодов, сапонинов, гликозидов, витаминов А, В1, В3, С, Д, Е, К, Р, каротина, марганца, бора, кобальта и других незаменимых для организма микроэлементов. Особенно полезен красный клевер. Он способствует повышению иммунитета, улучшению аппетита, оказывает легкое желчегонное, кровоостанавливающее, отхаркивающее, антиспастическое и спазмолитическое действие - спектр применения в медицине широк. И при этом цветок приятен на

## РЕЦЕПТЫ ЛЕТА

### Кашка на удачу

вкус. Причем ценятся в кулинарии как листья, так и яркие головки.

Не пренебрегайте клевером, колдя над летними витаминными салатами. Главное, соблюдайте пропорции: листьев клевера и щавеля должно быть больше, чем другой зелени. В салатах клевер отлично сочетается с овощами и крупами. Для примера: можно смешать мелко порезанные молодые листья со свежей морковью, отваренным картофелем, яйцом и заправить сметаной. Добавьте листья клевера (1,5 ст.) и мяты (2 ч. л.) в рис (80 г), сваренный в подсоленной воде, полейте апельсиновым соусом и оливковым маслом (по 2 ст. л.) — и у вас получится эксклюзивный салат.

Добавляют клевер и в гарнир к мясным и рыбным блюдам: листья (500 г) тушат на слабом огне в небольшом количестве масла (30 г) и воды (100 мл), до-

бавляют перец, укроп, тмин, лавровый лист, соль (по вкусу), заправляют сметаной, майонезом, растительным маслом или томатной пастой (25 г). Используют листья кашки и в запеканках, и в омлетах, и в котлетах. Кстати, используют их не только в качестве приправы в мясном фарше, но и для приготовления растительных котлет: отдельно тушат до размягчения нашинкованную капусту и клевер с лебедой (по 100 г), затем перемешивают, заправляют соусом (5-10 г муки, 10 г сливочного масла, 50 мл молока 1 яйцо), солят, формируют котлеты и жарят.

Зеленый свет клеверу и в супе. Кашку добавляют за 5-10 минут до готовности. Особенно хозяйки жалуют клевер в щавлевых щах.

Даже в стряпне есть место клеверу. Листья сушат, измельчают в порошок, просеивают че-

рез сито и добавляют в тесто, в том числе сладкое. Вот рецепт кекса: растираем желток (1 шт.) с сахаром и сливочным маслом (по 15-30 г), добавляем пшеничную муку (45-60 г), порошок из листьев (45 г) и изюм (15-20 г), смешиваем со взбитым белком (1 шт.). Порошок из клевера добавляют также в качестве приправы в супы и другие блюда.

Что касается самих цветков, то на Кавказе их даже квасят как капусту. При этом собирают еще не распустившиеся головки. Зимой их добавляют в салаты. Сладковатый привкус любому блюду придаст «иголочки» свежих цветков (зеленая серединка может горчить). Чаще всего головки клевера используют для приготовления напитка: цветы (40 г) варят в воде (200 мл) в течение 20 минут, отвар охлаждают, процеживают, добавляют сахар или мед и настаивают 2 часа. Сушеные цветки клевера добавляют в травяные чаи.

Знаете другие рецепты блюд из клевера? Пишите нам по адресу: ул.Сафонова, 18, на электронную почту:



severomorka@gmail.com с пометкой «Рецепты лета», или оставляйте сообщения на форуме сайта «СВ»: s-vesti.ru — в разделе «Пишем статьи вместе». Ваши рецепты обязательно будут опубликованы в газете. А следующий рассказ мы посвятим морошке.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.  
Фото из Интернета.

## Береги здоровье смолоду

С 9 по 15 июля Фонд социально-культурных инициатив, возглавляемый супругой Президента России Светланой Медведевой, провел Всероссийскую акцию «Подари мне жизнь» (неделя против абортов). Цель ее – сохранение здоровья матери и спасение жизни будущего младенца. По статистике на 100 родов в Российской Федерации приходится почти 67 абортов. О здоровье же будущие матери задумываются тогда, когда начинают его терять. Как правило, происходит это уже в далеко не юном возрасте. Врачи уверены: заботиться о сохранении здоровья необходимо с раннего детства.

Для девочки очень важно думать о своем репродуктивном здоровье. Это – состояние полного физического, психического и социального благополучия при отсутствии заболеваний репродуктивной системы, обеспечивающее возможность вести безопасную половую жизнь и воспроизводить здоровое потомство по ответственному решению.

Доказано, что оптимальный возраст для рождения детей – 20-35 лет. Если беременность наступает раньше, как правило, она незапланированная и нежелательная. А аборт при первой беременности – в 30% случаев причина дальнейшего бесплодия. Он увеличивает риск заболевания

раком молочной железы, является причиной хронических воспалительных процессов, чреват не вынашиванием следующей беременности.

В последние годы отмечается значительный рост инфекций, передаваемых половым путем: сифилис, гонорея, хламидиоз. До 60% молодых людей вступают в сексуальные отношения до 17 лет. Ежегодно в области около полутора тысяч подростков становятся пациентами кожно-венерологических диспансеров. Только за 10 лет в России заболеваемость сифилисом среди девушек 15-17 лет возрастла в 50(!) раз.

Раннее начало половой жизни, незащищенный секс зачастую приводят к необратимым последствиям и могут лишить возможности в дальнейшем стать матерью или отцом. Центры планирования семьи, женские консультации, врачи-гинекологи детских поликлиник готовы помочь подросткам. Они порекомендуют надежное противозачаточное средство, которое предупредит нежелательную беременность. По информации детской поликлиники подготовила Елена ЯКУНИНА.

## Пиф-паф

Городской турнир по пейнтболу продолжается. Очредные бои, четвертые по счету, приурочены к Дню Военно-морского флота. 18 июля на ул.Заводской, 5 в 11 утра встретятся участники турнира – военнослужащие, рабочая и учащаяся молодежь. Победители станут обладателями памятных кубков и дипломов.

Анжела КОЛЯДА.